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ОБЛІК НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ ЯК ЕЛЕМЕНТ ОБЛІКОВОЇ 
СИСТЕМИ ПІДПРИЄМСТВА 

 
З розширенням видів господарських зв’язків та організаційно-

правових форм підприємництва, упровадженням національних положень 
(стандартів) бухгалтерського обліку виникла потреба у використанні 
кількох варіантів відображення об’єктів господарської діяльності в обліку. 
Все це зумовило необхідність формування на підприємствах облікової 
політики. Процес формування облікової політики передбачає вибір 
конкретного способу ведення бухгалтерського обліку із декількох 
альтернативних, що визначені національними стандартами обліку. Саме 
облікова політика має на меті створити на підприємстві таку систему 
бухгалтерського обліку, яка б дозволила показати  у фінансовій звітності 
інформацію, що однозначно  тлумачиться з урахуванням особливостей 
конкретного підприємства. 

Розвитку теорії і практики питань бухгалтерського обліку 
нематеріальних активів присвячені роботи А.В. Алексєєвої, В.В. Бабича, 
М.Т. Білухи, Е.А. Бобрової, Ф.В. Голубєва, А.М. Герасимовича, Н.І. 
Дорош. 

Виділяють такі елементи облікової політики щодо обліку 
нематеріальних актив, які відображені в табл.1.     

 



37 

Таблиця 1 
Елементи облікової політики на підприємствах щодо обліку 

нематеріальних активів 
Критерії, що реалізуються 
обліковою політикою Альтернативні варіанти 

Розмежування нематеріальних 
активів за кожною 

класифікаційною групою 

Наводиться розмежування нематеріальних активів 
за кожною класифікаційноюгрупою, необхідне для 

потреб аналітичного обліку 
Номенклатура центрів 
відповідальності 

Наводиться перелік центрів відповідальності, що 
формується на підприємстві 

Метод нарахування амортизації Зазначається вибраний метод нарахування 
амортизації 

Періодичність подання 
управлінської звітності 

Вказуються форми внутрішньої звітності, 
необхідної для управління, періодичність її подання 

 
Облікова політика повинна формуватися на підставі системного 

підходу з метою максимальної оптимізації інформації для потреб 
управління. Виходячи з такої вимоги, пропонуємо сукупність правил, яких 
потрібно дотримуватися під час вибору альтернативного варіанта щодо 
нематеріального активу в обліковій політиці підприємства: 

− збалансованість цілей обліку та планування в рамках єдиної 
системи управління; 

− дотримання принципу відповідності доходів і витрат під час 
формування інформації про нематеріальні активи; 

− визначення мінімально достатнього обсягу інформації, необхідної 
для цілей управління, оскільки зайва деталізація інформації є 
невиправданою у випадку, якщо вона не потрібна для ухвалення 
управлінських рішень. 

Таким чином, формування облікової політики нематеріальних активів 
має важливе значення в організації ефективної системи управління 
підприємством. Правильно сформована облікова політика дає   можливість  
а) здійснювати як порівняльний аналіз показників діяльності підприємства 
за різні звітні періоди,  так і різних підприємств  даної галузі  б) приймати 
управлінські  рішення щодо подальшого удосконалення  обліку 
нематеріальних активів на підприємстві 
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ОСОБЛИВОСТІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ЕЛЕКТРОННИХ 
ГРОШЕЙ В УКРАЇНІ 

 
Інтенсивний розвиток інформаційних та комп’ютерних технологій, 

зростання ринку електронної торгівлі, а також швидкі темпи глобалізації 
економіки сприяли виникненню сучасних електронних платіжних 
інструментів. Одним з найбільш перспективних та новітніх платіжних 
засобів є електронні гроші, які дають змогу зручно та швидко здійснювати 
розрахунки в умовах електронної комерції.  

Відповідно до Закону України “Про платіжні системи та переказ 
коштів в Україні”, електронні гроші – це одиниці вартості, які зберігаються 
на електронному пристрої, приймаються як засіб платежу іншими особами,  
ніж особа, яка їх випускає, і є грошовим зобов'язанням цієї особи, що 
виконується в готівковій або безготівковій формі [1]. В Україні право на 
випуск електронних коштів мають лише банківські установи. 

Сутність електронних грошей, методику їх відображення в системі 
бухгалтерського обліку та перспективи розвитку як платіжного 
інструмента загалом у своїх працях досліджували такі чужоземні науковці, 
як М. Вудфорд, Ч. Гудхарт, М. Кінг, Г. Шварц, а також українські вчені 
С.І. Дерев’янко, В. М. Кравець, М. А. Радченко, П. О. Сахаров та ін. 

 Всі господарські процеси, що відбуваються у сфері електронної 
торгівлі, вимагають коректного та достовірного відображення в системі 
бухгалтерського обліку операцій з електронними коштами. Згідно з 
наказом Міністерства фінансів України від 27.06.2013 р. № 627 для обліку 
електронних грошей в складі рахунку 33 “Інші кошти” передбачено 
окремий субрахунок 335 “Електронні гроші, номіновані в національній 
валюті” [2]. Порядок бухгалтерського обліку операцій з електронними 
коштами з використанням цього субрахунку подано в табл. 1. 

 
 


